
 Звіт про роботу «Університету третього віку» 
у районних територіальних центрах 

соціального обслуговування м. Києва 
 станом на 01.01.2024 року

Створення системи освіти для навчання людей старшого віку відповідно до 
їх потреб є важливою умовою забезпечення права на навчання впродовж всього 
життя та становлення України як правової і соціальної держави. Сьогодні 
концепція навчання впродовж всього життя прийнята і здійснюється в більшості 
розвинутих країнах світу. В багатьох європейських країнах близько                                
80% дорослого населення бере участь у навчальних програмах різного типу. 

Відповідно до меморандуму безперервної освіти Європейського союзу 
освітні системи повинні вміти гнучко адаптуватися до сучасних умов. Це 
особливо важливо для вирішення проблем людей «третього віку».

На виконання наказу Міністерства соціальної політики України 
від 25.08.2011 № 326 «Про впровадження соціально-педагогічної послуги 
«Університет третього віку» у 9 районних територіальних центрах соціального 
обслуговування (надання соціальних послуг) міста Києва (далі – територіальні 
центри) були організовані Університети. У Територіальному центрі соціального 
обслуговування Подільського району міста Києва отримувачі соціальних послуг 
мають можливість відвідувати гуртки. 

У 2023-2024 навчальному році на 73 факультетах та у 74  гуртках навчається 
2 430 осіб, з них 436 особи з інвалідністю. Значна кількість слухачів виявили 
бажання навчатися на декількох факультетах, гуртках та клубах одночасно. У 
зв’язку з введенням в Україні воєнного стану, на виконання директивного листа 
Київської міської ради у приміщеннях територіальних центрів були відкриті 
пункти видачі гуманітарної допомоги, у зв’язку з чим проводити навчання в них 
не є можливим. Тому Університет третього віку територіального центру 
соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Печерського району м. 
Києва станом на початок поточного навчального року не відкрилися для 
відвідування.

На час дії воєнного стану та у зв’язку з попередженням інфікування 
коронавірусною інфекцією, робота Університетів проводиться з відповідними 
обмеженнями. Звичною формою навчання стали дистанційні групові заняття та 
індивідуальні консультації в форматі відео-конференцій через програми Zoom, 
Skype, соціальні мережі Facebook, Viber. Уроки проходять також у офлайн 
форматі індивідуально або з обмеженою кількістю відвідувачів, а за сприятливої 
погоди на свіжому повітрі.

Слухачі Університету регулярно отримують інформацію щодо заходів 
уряду та місцевої влади, пов’язаних з воєнним станом. Під час оголошення 
повітрянної тривоги територіальні центри призупиняють свою роботу, а всі 
студенти, викладачі та співробітники спускаються до найближчого укриття. 
Після закінчення повітряної тривоги підопічні повертаються до занять.
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Разом з тим деякі територіальні центри на літній період не припиняли 
проводити навчання в Університетах, щоб люди похилого віку у такий нелегкий 
для всіх час не лишалися без уваги та підтримки. 

Станом на 01.01.2024 року працівниками територіальних центрів, 
запрошеними професіоналами та волонтерами проведено 5 640 занять  
(3 082 заняття на факультетах та 2 558 – у гуртках). 

«Університет третього віку» 
у 2023-2024 навчальному році

Робота факультетів

Особи похилого віку та люди з обмеженими можливостями активно 
відвідують Університет, реалізовуючи принцип «освіти протягом життя». Люди 
навчаються протягом життя з різних причин: прагнення розвитку, шанс отримати 
нові знання та уміння або просто особисте бажання вчитися. В Університетах для 
дорослих є можливість покращити знання будь-коли. Тут пропонується широкий 
спектр курсів і предметів навчання – від факультету краєзнавства до факультету 
інформаційних технологій.

Серед функціонуючих в Університетах факультетів найбільша кількість 
слухачів відвідує наступні: «Здорового способу життя» (546 осіб), 
«Мистецтвознавство» (508 осіб), «Прикладного та художнього мистецтва» 
(337 осіб), «Краєзнавство, історичний» (314 осіб), «Інформаційних технологій» 
(242 особи), «Психології» (228 осіб), «Літературно-художній» (220 осіб), 
«Іноземної мови»  (188 осіб).
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Найпоширенішими є факультети «Психологія», який наявний у 7, 
та   «Здорового способу життя» - у 6 районних територіальних центрах.

Вивчення проблем освіти людей старшого віку як соціального явища та 
наявність інтересу у слухачів Університету до різних сфер життєдіяльності дало 
змогу організувати і запрацювати факультетам іншого спрямування. Так у 
територіальних центрах Голосіївського, Деснянського, Святошинського та 
Шевченківського районів м. Києва 84 особи відвідують факультет «Українська 
мова», у територіальному центрі Солом’янського району м. Києва працює 
факультет «Юридичний», в якому навчаються 27 осіб, а у територіальному 
центрі Дніпровського району м. Києва функціонує факультет «Теологія», який 
відвідує 50 осіб.

Гурткова робота

Досвід існування «Університету третього віку» в м. Києві показав, що 
гурткова робота все ще має попит у підопічних територіальних центрів – на 
звітну дату гуртки функціонують в 7 районних територіальних центрах. Система 
гуртків забезпечує створення сприятливого середовища для літературної, 
художньої творчості людей старшого віку, підтримки фізичних, психологічних 
та соціальних можливостей, профілактики ранніх захворювань. 

Факультет 
"Психологія"

Голосіївський 
(14 осіб)

Дарницький 
(52 особи)

Деснянський
(51 особа) 

Оболонський
(35 осіб) 

Святошинський
 (19 осіб)

Солом’янський 
(34 особи) 

Шевченківський 
(23 особи)
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Голосіївський 
(18 осіб)
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Деснянський
(85 осіб) 

Дніпровський
(329 осіб) 

Оболонський
 (50 осіб)

Солом’янський 
(29 осіб) 
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Наймасовішими серед усіх гуртків є наступні: «Мистецтвознавство» 
(329 осіб), «Декоративно-прикладного мистецтва» (223 особи), «Фізична 
культура» (181 особа), «Хорового співу» (137 осіб), та «Комп’ютерна 
грамотність» (98 осіб) та «Українська мова» (89 осіб).

Більшість видів гуртків відкриті у одному-двох територіальних центрах, але 
поширеними є гуртки «Декоративно-прикладного мистецтва» та «Фізична 
культура», які функціонують у п’яти територіальних центрах.

На сьогодні через військову агресію вторгнення рф на територію нашої 
України  особливим проявом активності і чітким відстоюванням громадянської 
позиції студентів Університетів є волонтерська допомога українським воїнам, 
адже своєю участю і підтримкою бійців наші слухачі теж роблять свій внесок у 
Перемогу. Так, студенти «Університету третього віку» Дарницького, 
Деснянського, Дніпровського, Солом’янського та Шевченківського районів 
об’єднавшись у волонтерські клуби або на заняттях з рукоділля плетуть 
маскувальні сітки, костюми «кікімора», виготовляють окопні свічки, в’яжуть 
теплі шкарпетки, рукавиці,  пояси, наколінники, шапки, шиють білизну, готують 
різні смаколики і вітамінні  збори, створюють обереги для бійців ЗСУ та всіх 
військових формувань, що захищають нашу Батьківщину та нашу свободу. А 
учасники ансамблю «Калинові наспіви» територіального центру соціального 
обслуговування Дарницького району м. Києва постійно проводили благодійні 
концерти, і отримані кошти передавали на потреби воїнам ЗСУ.

Враховуючи вищевикладене, можна стверджувати, що організація навчання 
в «Університеті третього віку» є важливою формою діяльності відділень денного 
перебування територіальних центрів і становить невід’ємну частину процесу 
соціалізації людей похилого віку, адже слухачі Університету та відвідувачі 
гуртків з великим бажанням і активністю засвоюють нові знання, відкривають 
для себе нові види організації дозвілля, розширюють свій світогляд та реалізують 
своє право на активне громадянське життя, активну життєву позицію, що 
підвищує їх соціальну значимість в суспільстві.
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